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Nombre:

Elija sólo un problema.

1. Resolver la siguiente integral indefinida:∫
1

4x2 + 12x+ 10
dx

Solución:

Dado que en la expresión cuadrática 4x2+12x+10 su discriminante es
−16 < 0, esta no es factorizable en R y por tanto, haremos completa-
cin de cuadrados de la siguiente forma: 4x2 + 12x+ 10 = 1 + (2x+ 3)2,

1 punto.

luego la integral dada se expresa:

I =
∫

1
4x2+12x+10

dx =
∫

1
1+(2x+3)2

dx.

1 punto.

En esta última haremos un cambio de variable mediante sustitución
simple: u = 2x+ 3 ⇒ du = 2dx,

1 punto.

aśı,

I =
∫

1
1+(2x+3)2

dx = 1
2

∫
1

1+u2
du = 1

2arctg(u) = 1
2arctg(2x+ 3) + C.

3 puntos.
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2. Resolver la siguiente integral indefinida:∫ √
1− 9x2 dx

Solución:

I =
∫ √

1− 9x2 dx =
∫ √

1− (3x)2 dx

Sea u = 3x ⇒ du = 3dx, aśı, I = 1
3

∫ √
1− (u)2 du.

2 puntos.

Por otra parte, aplicaremos una sustitución trigonométrica para resol-
ver esta última.

Sea α = arcsen(u), ⇒ du = cos(α)dα,

luego nuestra integral queda:

I = 1
3

∫
cos2(α) dα = 1

3

∫ 1+cos(2α)
2 dα = 1

6

{
α+ sen(2α)

2

}
.

2 puntos.

Además, si α = arcsen(u), ⇒ sen(α) = u y cos(α) =
√

1− u2,
luego sen(2α) = 2 sen(α) cos(α) = 2u

√
1− u2.

1 punto.

Por lo tanto, la integral inicial resulta:

I = 1
6

{
arcsen(3x) + 3x

√
1− 9x2

}
+ C

1 punto.
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